

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 31 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
31.05.2018 Один человек погиб, еще один пострадал при пожаре на складе в Улан-Удэ	4
31.05.2018 На трассе Екатеринбург – Тюмень грузовик протаранил экскаватор и задавил рабочих.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
31.05.2018 Задолженность по заработной плате в Крыму составляет почти 23 млн рублей.....	5
31.05.2018 Управляющий Медвежьегорского молокозавода не справился с выплатой долгов по зарплате (Карелия)	5
30.05.2018 Ржевский краностроительный завод продолжит работу и выплатит долги	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
30.05.2018 "Саратовские авиалинии" сократят штат до пяти сотрудников	7
А.Л. КУДРИН	7
30.05.2018 Кудрин: цифровизация услуг в России сократит число служащих на треть за шесть лет.....	7
30.05.2018 Глава Счетной палаты высказался против повышения НДС.....	8
30.05.2018 Кудрин назвал "демографическую яму" главным риском экономики РФ	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
31.05.2018 Минтруд рассказал, какие профессии сегодня наиболее востребованы на рынке труда	9
31.05.2018 Минтруд: осмотр вахтовиков должны проводить знакомые с условиями Крайнего Севера врачи.....	10
30.05.2018 В Минтруде предложили расширить полномочия инспекций по труду	10
30.05.2018 Минтруд зафиксировал снижение количества вредных рабочих мест.....	11
30.05.2018 Минтруд не получил информацию о сокращении сотрудников "Саратовских авиалиний" .	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
31.05.2018 Роструд получит новые полномочия для взыскания долгов по зарплате	12
30.05.2018 Роструд за четыре месяца добился выплаты более 4 млрд рублей долгов по зарплате	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
31.05.2018 Директор великолукской фирмы заплатил штраф за низкие зарплаты (Проверка ГИТ).....	13



31.05.2018 Мосгосстройнадзор закрепил соглашением сотрудничество со столичной Госинспекцией труда	13
ПРОФСОЮЗЫ	14
30.05.2018 Профсоюз выявил в медорганизациях более 230 тыс. нарушений.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
31.05.2018 Без содержания и задержания. СКР предлагает изменить ответственность за задержку зарплаты.....	14
31.05.2018 Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке возглавил замминистра Амурской области	17
31.05.2018 10:39 Москва и Душанбе обсудили вопросы пребывания мигрантов из Таджикистана в РФ - премьер	18
30.05.2018 20:43 Минпросвещения разработает рабочую программу подготовки водителей младше 18 лет	18
30.05.2018 13:19 «Трезвая Россия»: чиновников всех уровней необходимо тестировать на наркотики	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

31.05.2018

Один человек погиб, еще один пострадал при пожаре на складе в Улан-Удэ

Пожар произошел на одном из складов в промышленной зоне в Улан-Удэ, один человек погиб, один пострадал. По факту ЧП начата проверка, сообщили в четверг в следственном управлении СК РФ по Бурятии.

"Пожар произошел ночью 31 мая. Он возник в промышленной зоне на складе, который, по предварительным данным, был переоборудован в производственный цех по изготовлению тротуарной плитки. Погиб один рабочий, еще один получил ожоги, проводится проверка", - сообщили в ведомстве.

Мужчины устроились на работу в цех за день до происшествия. Они приехали в Улан-Удэ из Гусиноозерска на заработки.

"Новым работникам негде было жить, и предприниматель разрешил им на ночь остаться в цеху, - пояснили в следственном управлении. - В вечернее время работники для того, чтобы согреться и приготовить еду, затопили промышленную печь, которая использовалась в цикле изготовления плитки. Через некоторое время они ушли в бытовое помещение и легли спать. Ночью из-за перекала от трубы печи загорелась кровля цеха, огонь по горючим материалам быстро спустился вниз и отрезал работникам путь наружу".

Один из мужчин, как выяснилось позже, остался в здании и задохнулся продуктами горения. Второй мужчина попытался спастись, с ожогами он доставлен в больницу, находится в тяжелом состоянии в реанимации.

<http://tass.ru/sibir-news/5250887>

31.05.2018

На трассе Екатеринбург – Тюмень грузовик протаранил экскаватор и задавил рабочих

В ночь на 30 мая на 49 километре трассы Екатеринбург – Тюмень произошло ДТП. В аварии пострадали три человека, один погиб.

По данным пресс-службы ГИБДД МО МВД РФ, 54-летний водитель грузовика, стаж управления транспортом которого более 30 лет, превысил скорость, не справился с управлением и, проломив заграждение, наехал на дорожных рабочих и врезался в экскаватор.

В результате ДТП под колесами грузовика оказались четыре человека, чтобы их извлечь, спасателям МЧС пришлось применять специальные инструменты. Пострадавшие были доставлены в больницу, однако 29-летнего мужчину врачам спасти так и не удалось.

У еще одного пострадавшего — 36-летнего мужчины — медики диагностировали закрытую черепно-мозговую травму, множественные переломы голени, а также переломы ребер и груди. Также в больнице до сих пор находятся еще двое пострадавших, они получили множественные ушибы и сотрясение головного мозга, сообщает «АиФ Тюмень».

<http://www.nashgorod.ru/news/news108450.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

31.05.2018

Задолженность по заработной плате в Крыму составляет почти 23 млн рублей

В мае текущего года предприятиями Крыма полностью погашена **задолженность по заработной плате** на 6 предприятиях на сумму 6,7 млн рублей. Об этом сообщила заместитель Председателя Совета министров РК Алла Пашкунова, сообщает НИА-Крым.

"Порядка 44 % **задолженностей** по выплате **заработной платы** составляют **долги** государственных и муниципальных унитарных предприятий. Мы по-прежнему работаем с ГУПами и МУПами - предприятиями, созданными нашими министерствами, ведомствами и муниципальными органами власти. Хотелось бы отметить активизацию работы в направлении уменьшения задолженности предприятий агропромышленного сектора, некоторые из них долги перед крымчанами погасили полностью", - отметила Алла Пашкунова.

Кроме того, вице-премьер подчеркнула, что вопросы **задолженности по зарплате** стоят на жестком контроле в Правительстве Республики Крым и ежемесячно докладываются федеральным органам исполнительной власти.

По данным Крымстата, на 1 мая 2018 года **задолженность по выплате заработной платы** на 20 предприятиях Крыма составила 22,8 млн рублей перед 450 работниками.

<http://www.nia-rf.ru/news/economy/41575>

31.05.2018

Управляющий Медвежьегорского молокозавода не справился с выплатой долгов по зарплате (Карелия)

Федор Шпет обещал властям республики погасить все долги до 15 мая этого года.

Долги перед работниками Медвежьегорского молокозавода сегодня составляют около 23 миллионов рублей. Такую сумму накануне назвал конкурсный управляющий обанкротившегося предприятия Федор Шпет. Его выслушали участники расширенного совещания в прокуратуре Карелии.

– Общая задолженность предприятия составляет 146 миллионов 218 тысяч рублей. **Долги по зарплате** – 23 миллиона рублей. Мне удалось сформировать конкурсную массу и реализовать часть имущества. Сейчас продолжаются торги, – отметил арбитражный управляющий. – На 8 июня намечено подведение итогов по тorgам имущества на сумму 73 миллиона рублей. В него входит молочный цех, который инвестор (компания «Сила Инвеста». – Прим. ред.) предварительно выразил желание выкупить. За счет этих денег я рассчитываю погасить **долги по зарплате** в полном объеме. Пока настроение у инвестора положительное, еще немножко нужно подождать. По моим подсчетам я смогу к 1 августа полностью погасить **долги по зарплате**.

К 20 марта **долги по заработной плате** перед примерно сотней человек на Медвежьегорском молокозаводе составляли 33 миллиона рублей. Однако на предыдущем совещании по вопросам **невыплаты зарплат** на карельских предприятиях Федор Шпет представил график, согласно которому все **долги по заработной плате** должны быть ликвидированы не позже 15 мая 2018 года. Этот график конкурсный управляющий составил сам и представил Главе Карелии Артуру Парфенчикову.



На это Федору Шпету и указали участники совещания. Так, премьер-министр Александр Чепик объяснял управляющему на то, что руководство региона полностью находится на его стороне и на стороне инвестора, который после скандала с «Семейным капиталом» запустил завод заново. Тем не менее в прямые обязанности Шпета входит погасить **долги по зарплате** согласно графику, который управляющий составил сам. «За язык вас никто не тянул», – заявил премьер.

– Но я рассчитывал на то, что мы сможем продать земельный участок в тысячу гектаров в Курганской области. В этой работе принимает участие Глава Карелии. Но, к сожалению, внимания этот участок не привлек у покупателей. Сегодня начинаем повторные торги со снижением цены на 10%, – ответил арбитражный управляющий.

– То есть мне нужно информировать главу региона о том, что он не предпринял должных мер по реализации вашего имущества? – возмутился Александр Чепик. – Мы связались с руководством Курганской области: те заявили, что стоимость этого имущества в десятки раз переоценена. И вы настаиваете на том, что глава региона должен реализовать эту землю, чтобы погасить **долги по зарплате**?

Участники совещания напомнили Шпету, что за свою работу он ежемесячно получает 30 тысяч рублей в месяц, а также об ответственности, которую он несет. Стороны договорились, что если управляющий представит четкие источники, за счет которых уверенно собирается гасить **долги по зарплате**, ему позволят составить новый график – до августа 2018 года.

Предприятие кроме самого завода обладает другими активами: фермами, землями сельскохозяйственного назначения, техникой. Все это можно продать, чтобы в этом году выплатить **долги по зарплате**. И напомним: завод оказался среди жертв «Семейного капитала» во главе с Игорем Белоусовым. Сейчас сам основатель и члены его семьи находятся под арестом, а завод – на стадии банкротства. Имущество молокозавода находится в залоге у петербургской компании «Сила Инвеста». Бизнесмены уже запустили предприятие, вложив в завод около

60 миллионов рублей. Теперь они намерены производство завод развивать.

<http://www.gov.karelia.ru/Karelia/2856/23.html>

30.05.2018

Ржевский краностроительный завод продолжит работу и выплатит долги

Ситуацию на Ржевском краностроительном заводе (РКЗ) предполагается решить при участии инвестора ООО «НТС-Лидер», который привлечён региональными властями. В настоящее время у завода сложное финансовое положение. Сотрудники не получают **зарплату**, накопилась **задолженность** по налогам и другим отчислениям.

Губернатору Тверской области Игорю Рудене принадлежит ключевая роль в создании условий для нового производства. Глава региона поставил задачу исправить ситуацию на заводе и привлечь инвестора. Договоренность о решении вопроса была достигнута спустя несколько рабочих совещаний.

В настоящее время ведутся переговоры о покупке земельных участков на территории завода, части строений и другого имущества, которое необходимо реализации инвестиционного проекта по открытию на базе предприятия нового производства.

Вырученные средства завод направит на погашение **задолженности по заработной плате** и части **задолженности** по обязательным платежам. В дальнейшем планируется продолжить работу завода по своему профилю, а также освоить выпуск новых видов продукции.



ООО «НТС-Лидер» хочет запустить на территории РКЗ современное предприятие по производству электросварных труб различного назначения. В частности, для использования в нефтегазодобывающей промышленности, машиностроении, строительстве и ЖКХ. Ожидаемый объём инвестиций - порядка 2,8 млрд рублей.

<http://tver.mk.ru/social/2018/05/30/rzhevskiy-kranostroitelnyy-zavod-prodolzhit-rabotu-i-vyplatit-dolgi.html>

СОКРАЩЕНИЯ

30.05.2018

"Саратовские авиалинии" сократят штат до пяти сотрудников

Пресс-секретарь министерства занятости, труда и миграции Саратовской области Елена Григорьева заявила, что авиакомпания «Саратовские авиалинии» уведомила центр занятости о **массовом сокращении штата** с 30 августа. Об этом сообщает РИА «Новости».

«По информации гендиректора АО «Саратовские авиалинии» Игоря Натыкана, в компании планируется высвобождение 998 работников в связи с сокращением численности и штата с 30 августа при списочной численности занятых на предприятии в 1003 человек», - заявила Григорьева.

Она также добавила, что в ведомстве создана рабочая группа в связи с ситуацией по **сокращению штата** авиакомпании.

Ранее сообщалось, что власти аннулировали сертификат эксплуатанта «Саратовских авиалиний».

https://www.gazeta.ru/business/news/2018/05/30/n_11598037.shtml

А.Л. КУДРИН

30.05.2018

Кудрин: цифровизация услуг в России сократит число служащих на треть за шесть лет

Цифровизация услуг в России позволит в ближайшие шесть лет сократить на 30% число служащих. Об этом заявил в интервью французской газете Les Echos председатель Счетной палаты (СП) Алексей **Кудрин**.

"Цифровизация услуг позволит снизить число служащих в ближайшие шесть лет на 30% и упростить процедуры", - подчеркнул он. **Кудрин** также отметил, что "новая кадровая политика государства поможет проверить их мотивацию и привить новую культуру, ориентированную на достижение результатов в управлении". В конечном счете, по его словам, эти реформы "позволят уменьшить коррупцию в системе".

Отвечая на вопросы о своих планах на посту главы Счетной палаты, **Кудрин** отметил, что его целью станет "составление докладов о правительстве, его бюджете и его финансовых счетах". "Счетная палата под моим руководством будет проводить также мониторинг выполнения задач, определенных президентом". "Это станет настоящим аудитом результатов [экономической деятельности]", - отметил **Кудрин**.

22 мая Госдума проголосовала за назначение Алексея **Кудрина** на должность председателя Счетной палаты России. Ранее его кандидатуру внес на рассмотрение Госдумы президент РФ Владимир Путин. До этого **Кудрин** длительное



время работал в органах государственной власти, был первым заместителем министра финансов, а позднее министром финансов, совмещая эти обязанности с функцией заместителя председателя правительства.

<http://tass.ru/ekonomika/5250460>

30.05.2018

Глава Счетной палаты высказался против повышения НДС

Налоги в России, в том числе НДС, можно не повышать. Для этого в бюджетном правиле нужно поднять цену отсечения для нефти до 45 долларов за баррель, либо увеличить дефицит бюджета, заявил председатель Счетной палаты Алексей Кудрин, выступая на форуме "Примаковские чтения".

"Сегодня цены на нефть выше 70 долларов за баррель, и можно на пять долларов за баррель заменить это правило, всего до 45 долларов за баррель. Это поможет избежать повышения налогов", - сказал Алексей Кудрин. Порог отсечения устанавливался на фоне снижения стоимости нефти до 40 долларов. Сейчас иная ситуация, пояснил он.

Кроме того, избежать повышения налогов можно за счет увеличения дефицита федерального бюджета на 0,5 процента ВВП относительно прописанного в бюджете, указал Кудрин. Он добавил, что если этого не сделать, то придется придерживаться жесткого режима, и придется повышать налоги.

<https://rg.ru/2018/05/30/glava-schetnoj-palaty-vyskazalsia-protiv-povysheniiia-nds.html>

30.05.2018

Кудрин назвал "демографическую яму" главным риском экономики РФ

Он предсказал сокращение трудоспособного населения в России на 10 млн в ближайшие 13 лет

Председатель Счетной палаты, глава Совета Центра стратегических разработок Алексей Кудрин считает главным риском для российской экономики сокращение населения, в частности, в трудоспособном возрасте.

"Я бы назвал самый главный риск, который стоит перед всей нашей российской экономикой в ближайшее десятилетие - это снижение населения в России, и сейчас уже мы находимся на этапе снижения трудоспособного населения. В ближайшие лет 13 у нас трудоспособное население уменьшится на 10 млн человек", - заявил в среду Кудрин в ходе специальной сессии "Будущее экономики России" в рамках "Примаковских чтений".

Так он прокомментировал мнение о необходимости снижения пенсионного возраста и увеличения декретного отпуска в связи с исчезновением в ближайшие годы ряда профессий из-за информатизации и цифровизации.

"Причем в первую очередь это будут молодые люди, то есть все меньше будут входить молодежи в этот возраст", - добавил он.

А.Кудрин напомнил, что уже сейчас в РФ исторически самый низкий показатель безработицы. "Не потому, что у нас такой большой рост (экономики - ИФ) и большая занятость. У нас демографическая яма", - отметил глава Счетной палаты.

"Поэтому сегодня в числе трудоспособного населения находятся еще те инженеры, специалисты, те программисты, которые готовились даже в условиях Советского союза, это еще пока востребован такой контингент сегодня", - сказал Кудрин.



Кудрин добавил, что Россия проходит ту же планку, как и другие страны, по увеличению здоровой жизни, поэтому было бы странно, если бы совершенно здоровый человек выходил на пенсию раньше, чем сейчас.

Вместе с тем в среднесрочной перспективе существуют риски, связанные с исчезновением ряда профессий в связи с их автоматизацией и цифровизацией.

"То, что вы говорите, есть вызов новой экономики, я думаю, это, действительно, может привести к шокам среднесрочного периода. (...) В более зрелом возрасте труднее перестраиваться и переучиваться, но думаю, что это станет временным явлением, и непрерывно изменения в своей профессии, ее совершенствования и переход в смежные отрасли не путем уменьшения числа занятых, а путем непрерывного образования в течение всей жизни", - сказал **Кудрин**.

По его мнению, "тут нужно искать пути компенсации, помочи, может, даже некая дополнительная финансовая поддержка за счёт государства", чтобы преодолеть переходный период.

Вместе с тем, добавил он, "если мы посмотрим статистику, то уже сейчас (наблюдается - ИФ) достаточно большое изменение в профессиях".

"Средний человек восемь раз за жизнь меняет место своей работы, причем зачастую работает не по той специальности, которой изначально учился. Это уже наша жизнь сегодняшняя", - сказал глава ЦСР.

При этом, считает он, само собой разумеется, что рутинных профессий будет меньше.

"Это затронет экономистов, аудиторов, юристов, как оказывается, в первую очередь, а не только водителей, но больше будет более творческих профессий", - пояснил **А.Кудрин**.

"В этом смысле я не вижу какой-то большой проблемы в долгосрочной перспективе", - добавил он.

<http://www.interfax.ru/business/615006>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

31.05.2018

Минтруд рассказал, какие профессии сегодня наиболее востребованы на рынке труда

Строители, инженеры, врачи и учителя пользуются наибольшим спросом на рынке труда в России, но молодежь не трудоустраивается на эти вакансии из-за низких зарплат. Об этом заявил в четверг директор Департамента занятости населения Минтруда РФ Михаил Кирсанов на заседании социальной платформы партии "Единая Россия" на тему "Профессиональное самоопределение и трудоустройство молодежи: проблемы и пути решения".

"Наиболее востребованы у нас низкооплачиваемые профессии, туда не идет наша молодежь. Это строительные профессии, инженерные, врачи, учителя, которых катастрофически не хватает. Работодатели пока не готовы платить им высокую зарплату. И вообще, дешевле взять иностранца", - сказал он.

По данным Росстата, уровень безработицы среди молодежи в возрасте от 25 до 29 лет составляет в России 5,9%, а общая безработица - 5%. Ранее Минтруд предложил программу по содействию в трудоустройстве молодежи. Она размещена для обсуждения на портале федеральных проектов нормативных правовых актов. Внедрение программы должно снизить уровень безработных среди молодежи до 5,6% к 2020 году.



<http://tass.ru/obschestvo/5252596>

31.05.2018

Минтруд: осмотр вахтовиков должны проводить знакомые с условиями Крайнего Севера врачи

Правило, по которому медосмотры сотрудников, работающих вахтовым методом в условиях Крайнего Севера, должны проводить врачи, знакомые с этими условиями, нужно установить законодательно. Об этом в кулуарах совещания Министерства труда и социальной защиты РФ с руководителями профильных ведомств СЗФО по вопросам охраны труда в четверг заявил журналистам директор департамента условий и охраны труда Минтруда РФ Валерий Корж.

"Цель нашей встречи - выявить системные проблемы, которые не видно из Москвы... С коллегами из Минздрава мы проработаем этот вопрос. Наверное, можно будет сделать какие-то специальные нормы или специальные оговорки в законодательстве, которые будут регламентировать именно этот вид трудовой деятельности - вахтовый. Сделать так, чтобы перед отъездом на вахту работников осматривали специалисты, которые знают специфику региона, специфику состояния здоровья работника и то, как условия севера могут повлиять на него, чтобы не допустить травм и профзаболеваний", - сказал журналистам Корж.

"По законодательству [сейчас] все правильно, но врачи, которые осуществляют медосмотр в других регионах, не учитывают специфику Крайнего Севера, что в течение дня меняется погода, это сказывается на тех, у кого могут обостриться заболевания сердечно-сосудистой системы. У нас были случаи, когда принимали документы, справка выдана, что годен к работе, в итоге приехал на Крайний Север, отработал три дня и остановилось сердце", - рассказал ТАСС руководитель департамента здравоохранения, труда и соцзащиты Ненецкого автономного округа Сергей Свиридов.

Свиридов сообщил ТАСС, что в регионе часть компаний, чьи сотрудники работают вахтовым методом, проводят медосмотры вахтовиков с привлечением медиков округа. "Часть компаний пошли нам навстречу без изменений на законодательном уровне, у нас сформирована бригада, которая в рамках наших полномочий ездит по селам, осуществляет медосмотр, и по договорам с нефтяными компаниями они выезжают на месторождения. Мы провели анализ: когда выезжали наши врачи, проводили медосмотр, по тем, кто прошел у них, несчастных случаев такого характера [связанных с обострением заболеваний] не было", - сказал представитель администрации НАО.

<http://tass.ru/obschestvo/5252011>

30.05.2018

В Минтруде предложили расширить полномочия инспекций по труду

"Минтруд России анализирует данные Росстата по задолженности по заработной плате и информацию Роструда о результатах контрольно-надзорных мероприятий, взаимодействует с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, где отмечается неблагоприятная динамика задолженности", - цитирует пресс-служба слова замминистра труда и соцзащиты Любови Ельцовской. Об этом она заявила на координационном совещании руководителей правоохранительных органов Российской Федерации по вопросу "О состоянии и результатах работы правоохранительных и контролирующих органов по противодействию правонарушениям и преступлениям, связанным с невыплатой заработной платы, пенсий, пособий и иных выплат".

Замминистра рассказала, что в настоящее время подготовлен пакет законопроектов, направленных на обеспечение полноты и своевременности выплаты заработной платы.



"Предлагается наделить федеральную инспекцию труда полномочием принимать меры по принудительному исполнению работодателем обязанности по выплате начисленных, но не выплаченных работнику заработной платы и других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, придав ее актам статус исполнительного документа", - отметила замминистра. Соответствующий пакет законопроектов согласован с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и проходит рассмотрение в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, добавила Ельцова.

По ее словам, для снижения задолженности по заработной плате **Минтрудом** России и другими органами власти принят ряд мер.

Так, с целью предупреждения образования задолженности работники наделены правом инициировать банкротство при наличии задолженности по заработной плате свыше 3 месяцев в сумме более 300 тысяч рублей. Кроме того, увеличена материальная и административная ответственность работодателя и должностных лиц за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда.

ТАСС

30.05.2018

Минтруд зафиксировал снижение количества вредных рабочих мест

Он подчеркнул, что была введена специальная оценка условий труда, и она поставила в зависимость размер страховых взносов работодателя и наличие вредных факторов на производстве.

«Впервые в истории России за последние два года мы фиксируем снижение количества вредных рабочих мест, пока незначительное, но все же снижение - это 1,2%», - сказал Лекарев.

Ранее в **Роструде** сообщили, что чаще всего причинами смерти россиян на рабочем месте становятся болезни сердца.

https://www.gazeta.ru/business/news/2018/05/30/n_11597191.shtml

30.05.2018

Минтруд не получил информацию о сокращении сотрудников "Саратовских авиалиний"

Информация о **сокращении сотрудников** "Саратовских авиалиний" в **Минтруд** России не поступала, сообщили ТАСС в среду в пресс-службе ведомства.

"Информация не поступала", - заявили в министерстве, отвечая на соответствующий вопрос.

Ранее "Саратовские авиалинии" заявили, что приостанавливают полеты с 30 мая, так как, согласно приказу Росавиации, срок действия сертификата был ограничен этой датой и на момент окончания рабочего дня 29 мая "от регулятора не поступило иной информации". В среду Минтранс аннулировал сертификат эксплуатанта "Саратовских авиалиний".

В настоящее время для пассажиров открыта горячая телефонная линия. В офисе авиакомпании в Саратове работают представители прокуратуры, Министерства занятости, труда и миграции Саратовской области, министерства транспортного хозяйства региона. Кроме того, совместно с саратовским УФАС прокуроры проверяют, соблюдаются ли трудовые права работников компании. Транспортный прокурор вынес предупреждение директору "Саратовских авиалиний".



17 мая "Саратовским авиалиниям" поступило письмо от начальника управления регулирования перевозок Росавиации Андрея Круглова о приостановке продаж авиабилетов с 30 мая. Как следует из письма Росавиации, ведомство просит компанию до 30 мая вывезти всех пассажиров, находящихся за границей, и не завозить пассажиров, срок пребывания за границей которых заканчивается после этой даты. После этого "Саратовские авиалинии" не исключили закрытия единственного в регионе аэропорта и увольнения всех сотрудников, если будет принято окончательное решение о закрытии авиакомпании. Проверки "Саратовских авиалиний" начались после крушения Ан-148 этого перевозчика в Подмосковье 11 февраля, при котором погиб 71 человек.

ТАСС

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

31.05.2018

Роструд получит новые полномочия для взыскания долгов по зарплате

Инструкторам по труду дадут новые полномочия для более эффективной борьбы с невыплатами зарплаты, рассказала замглавы **минтруда** Любовь **Ельцова** на координационном совещании руководителей правоохранительных органов.

Предлагается наделить акты **Роструда**, касающиеся исполнения работодателем обязанности по выплате начисленной зарплаты, статусом исполнительных документов. Поправки об этом прошли ведомственное согласование и теперь рассматриваются в Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Ельцова напомнила, что ряд мер по снижению долгов по зарплате уже принят. Так, работники могут инициировать банкротство работодателя, если тот задолжал им более 300 тысяч рублей и не платил эти деньги дольше трех месяцев.

С января по апрель **Роструд** добился выплаты 4,1 миллиарда долгов по зарплате.

Российская газета - Московский выпуск

30.05.2018

Роструд за четыре месяца добился выплаты более 4 млрд рублей долгов по зарплате

За период с января по апрель 2018 года компании выплатили работникам задержанную заработную плату в размере 4,1 млрд рублей, сообщает пресс-служба Роструда.

«За январь - апрель 2018 года **Рострудом** проведено 45,7 тыс. проверок, в ходе которых было выявлено более 30 тысяч нарушений, связанных с оплатой труда работников. В результате принятых мер по требованию инспекторов труда более 154 тыс. работникам была выплачена задержанная зарплата на сумму 4,1 млрд рублей», - говорится в сообщении.

В ведомстве отметили, что по результатам проведенной работы в IV квартале 2017 года и I квартале 2018 года удалось погасить долги в ряде организаций, в которых задолженность по заработной плате превышала 25 млн рублей и которые находились на особом контроле ведомства.

«Так, более 600 млн рублей выплачено работникам ООО «НПО «Мостовик», 259 млн рублей выплачено работникам ООО «УК «Заречная», более 150 млн рублей - АО «Интауголь», АОПО «Уралэнергомонтаж», ООО «Авиакомпания «ВИМ



Авиа". Также долги по зарплате на сумму свыше 100 млн погашены в ООО "РСК-Логистик", , ЗАО "СМУ-11 Метрострой", и др», - сообщил Роструд.

<https://rns.online/finance/Rosturd-za-chetire-mesyatsa-dobilsya-viplati-bolee-4-mlrd-rublei-dolgov-po-zarplate-2018-05-30/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.05.2018

Директор великолукской фирмы заплатил штраф за низкие зарплаты (Проверка ГИТ)

Прокуратура города Великие Луки после обращения местного жителя проверила местное ЧОО «Стрела». Здесь с января по март 2018 года 11-ти работникам выплачивали деньги ниже МРОТа в сумме 9 489 рублей. Прокурор города потребовал от директора фирмы устраниТЬ нарушения закона. Сейчас фирма уже произвела перерасчет зарплаты, также рабочим начислили компенсацию за нарушение работодателем установленного срока ее выплаты.

Государственная инспекция труда Псковской области оштрафовала директора фирмы на 10 000 рублей.

<http://www.mk-pskov.ru/economics/2018/05/31/direktor-velikolukskoy-firmy-zaplatil-shtraf-za-nizkie-zarplaty.html>

31.05.2018

Мосгосстройнадзор закрепил соглашением сотрудничество со столичной Госинспекцией труда

Мосгосстройнадзор заключил соглашение об информационном взаимодействии со столичной Госинспекцией труда. Ведомства договорились координировать свою деятельность при осуществлении государственного надзора за выполнением требований по содержанию строительных площадок и охраны труда при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства. Документ подписали председатель Мосгосстройнадзора Олег Антосенко и руководитель Госинспекции труда в Москве Сергей Губин.

«У комитета и госинспекции давние, тесные связи. Данное соглашение, по сути, является продолжением той работы, которую мы вместе ведем не один год, - отметил Олег Антосенко. - Наша общая цель - объединить усилия, чтобы повысить эффективность исполнения законов и нормативных актов в области охраны труда при осуществлении государственного строительного надзора».

В соответствии с подписанным документом Мосгосстройнадзор и Госинспекция труда будут проводить совместные проверки стройплощадок столицы, совместно действовать при расследовании несчастных случаев на стройках, проводить совещания, учебные семинары и лекции. По мнению Антосенко, появление соглашения придаст новый импульс данному сотрудничеству.

Соглашение вступает в силу с момента подписания и действует до момента расторжения, отметили в пресс-службе Мосгосстройнадзора.

<http://sroportal.ru/news/regional/mosgostrojnadzor-zakrepil-soglasheniem-sotrudnichestvo-so-stolichnoj-gosinspekciei-truda/>



ПРОФСОЮЗЫ

30.05.2018

Профсоюз выявил в медорганизациях более 230 тыс. нарушений

В ходе проверок представителями профсоюзных организаций соблюдения работодателями норм трудового законодательства в учреждениях здравоохранения в 2017 г. было выявлено свыше 230 тыс. нарушений. Об этом сообщил первый заместитель ЦК профсоюза работников здравоохранения Геннадий Щербаков, выступая на VIII пленуме ЦК профсоюза работников отрасли 30 мая.

Общее число проверок превысило 80 тыс. По их итогам в судебных органах рассмотрено более 4 тыс. дел, из которых 85% были решены в пользу сотрудников. В основном нарушения касались правильности начисления заработной платы, контроля соблюдения работодателем трудовых прав работников при переходе на «эффективный контракт» и включения в трудовые договоры положений, определяющих составные части заработной платы.

Самые массовые нарушения были связаны с соблюдением 74 статьи Трудового кодекса РФ, а именно: уведомление работника не позднее чем за два месяца о предстоящих изменениях, определенных сторонами условий трудового договора (8561 нарушение), не предоставление работнику информации об оплате труда, в том числе в части начисления стимулирующих и компенсационных выплат (7605 нарушений), отсутствие дополнительных соглашений к трудовым договорам об изменении условий контракта (6557 нарушений). Кроме этого в 2017 г. ЦК профсоюза работников здравоохранения выявил 640 случаев **задержки заработной платы** в медучреждениях. Основная причина - рост кредиторской задолженности организаций.

<https://medvestnik.ru/content/news/Profsouz-vyyavil-v-medorganizaciyah-bolee-230-tys-narushenii.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

31.05.2018

Без содержания и задержания. СКР предлагает изменить ответственность за задержку зарплаты

Инициатива. Следственный комитет предлагает не наказывать бизнесменов за невыплату зарплаты, если ущерб погашен. Бизнес-омбудсмен Борис Титов назвал соответствующую статью Уголовного кодекса одной из самых давящих на предпринимателей.

Плата за освобождение

Следственный комитет России (СКР) подготовил поправки в законодательство, меняющие подход к преследованию предпринимателей за преступления, связанные с невыплатой зарплаты работникам. Об этом заявил начальник Главного управления процессуального контроля СКР Григорий Житенев, выступая на координационном совещании правоохранительных органов в Генпрокуратуре.

Предложения ведомства уже поддержаны администрацией президента, заявил Житенев. "Дальнейшему повышению эффективности [борьбы с невыплатой зарплат] способствовала бы возможность уголовного преследования не только юридических, но и фактических руководителей предприятий, которые в настоящее время избегают ответственности, будучи реально субъектами этих преступлений", - сказал он. При этом Житенев не уточнил, как именно будут устанавливаться "фактические" работодатели.



"Целесообразно было бы ввести в уголовный закон норму об освобождении от уголовной ответственности руководителей в случае погашения задолженности по зарплате. Такой порядок доказал свою эффективность применительно к налоговым преступлениям", - добавил Житенев.

В настоящее время полная или частичная невыплата зарплаты влечет за собой максимальное наказание в виде пяти лет лишения свободы (ст. 145.1 УК РФ).

"Понизить уровень репрессивности"

Кроме того, как заявил Житенев, сейчас следствие не может получать в банках выписки со счетов предприятий до возбуждения уголовного дела. СКР добивается разрешения истребовать справки по операциям и счетам юрлиц и граждан в рамках доследственной проверки или проверки сообщения о преступлении. В этом случае следственные органы смогут запросить у банка данные о движении средств и состоянии счета работодателя после получения заявления от работника, которому не выплачивается зарплата.

Еще одна мера, предложенная СКР, связана с механизмом взыскания долга по зарплатам с работодателей на различных стадиях банкротства. Житенев напомнил, что сейчас налоговые органы могут добиваться через суд погашения задолженности банкротов за счет имущества в чужом владении, если есть основания полагать, что перед банкротством руководители юрлица выводили активы. Аналогичный порядок СКР предлагает применить в случае невыплаты зарплат, наделив правом подавать такие иски **Роструд**.

Все эти меры позволяют "повысить гарантии" охраны прав граждан и одновременно "понизить уровень репрессивного воздействия на субъектов предпринимательской деятельности в особенности в условиях сложной макроэкономической ситуации и изменения рыночной конъюнктуры", убежден Житенев.

Критика Генпрокуратуры

Генпрокурор Юрий Чайка, выступая на совещании, раскритиковал СКР за недостаточно эффективную борьбу с преступлениями, связанными с невыплатой зарплаты. По его словам, в минувшем году прокуроры установили 5 тыс. нарушений, которые следствие допустило при работе по таким фактам, при этом свыше 2,5 тыс. из них пришлось на случаи, когда следователи просто не регистрировали жалобы граждан, допускали волокиту при их проверке, безосновательно "спускали" дела в нижестоящие подразделения или передавали между районами, а также незаконно отказывали в возбуждении уголовных дел. Волокита привела к тому, что более 100 работодателей в 2017 году ушли от уголовной ответственности из-за истечения срока давности по ст. 145.1 УК (невыплата зарплаты), заявил Чайка.

Прокуроры отменили около четверти всех постановлений об отказе в возбуждении дела о невыплате зарплаты - всего около 1000; по таким фактам возбуждено 85 уголовных дел, заявил начальник Главного управления по надзору за следствием, дознанием и оперативно-разыскной деятельностью Генпрокуратуры Валерий Максименко. В 35 случаях следователи, напротив, "проявили излишнюю поспешность", возбуждая дела, когда процессуальные сроки уже вышли, сказал прокурор.

Из 575 постановлений о прекращении уголовных дел этой категории 260 были отменены прокурорами, отметил Максименко. По его словам, подавляющее большинство подобных нарушений со стороны следствия выявляются прокурорами, а не сотрудниками СКР.

В СКР результаты работы по делам о зарплатах оценивают позитивно, возразил Житенев. Так, количество дел по ст. 145.1 УК растет на десятки процентов ежегодно; за первый квартал 2018 года рост составил 27% относительно



аналогичного периода прошлого года. "Я считаю невысокой долю дел, возвращенных органами прокуратуры на доследование, - 14%. Надо отметить, что судьями такие дела не возвращались", - подчеркнул представитель СКР.

Фактов прекращения уголовных дел о невыплате зарплаты стало больше, но это не значит, что они были изначально инициированы незаконно, сказал Житенев: "Не стоит рассматривать возбуждение дела как напрасное процессуальное решение, если впоследствии оно было обоснованно прекращено, тем более если результатом этого явилось возмещение ущерба", - сказал чиновник. Так, за прошлый год объем возмещения по прекращенным делам составил 917 млн руб., за первый квартал 2018 года - 176 млн.

При этом работать эффективнее по этому направлению СКР мешает отсутствие надлежащего оперативного сопровождения, пожаловался Житенев: по его словам, оперативные подразделения МВД недооценивают дела о невыплатах зарплаты и часто отказываются работать по соответствующим запросам следствия из-за их малозначительности для собственной отчетности.

Без бизнеса

"Проблема обозначена четко и ясно, и хотя мы добились некоторых результатов, хвастаться рано. Потому что проблема в корне не решена", - заявил председатель СКР Александр Бастрыкин, поблагодарив представителей Генпрокуратуры за "объективную, критическую, но очень точную" оценку работы комитета. "Вы говорите, что на местах прокуроры активно работают. Мы это подтверждаем. Когда в наших следственных органах руководители игнорируют [указания прокуроров], мы их серьезно наказываем. По двум руководителям вообще приняты решения об освобождении", - заверил Бастрыкин.

При этом он посетовал, что руководители силовых структур "как-то отдельно от бизнеса собирались". "Было бы полезно пригласить представителей бизнес-сообщества, [уполномоченного по правам предпринимателей Бориса] Титова к нам на совещание. Его очень беспокоит, что СКР возбуждает столько дел о невыплате зарплат. А что нам делать, как реагировать, когда такое количество обращений поступает? Получается какой-то популизм в отношении бизнеса", - подытожил Бастрыкин, отметив, что многие дела о невыплатах зарплат "цинично и откровенно связаны с банкротством и выводом активов", что "даже не скрывается".

Для реального снижения репрессивности в отношении бизнеса необходимо "отделять злонамеренных мошенников от обычных бизнесменов, которые работают "на земле", развивают производство и не планируют никаких сложных схем по выводу миллиардов за рубеж", - сказал РБК Борис Титов. По его словам, нынешний порядок ставит предпринимателя под угрозу уголовного преследования при малейшей задержке зарплаты, хотя задержки с выплатой зарплат почти всегда связаны с экономической ситуацией - кризисом ликвидности, задержками оплаты со стороны контрагентов, задержками в оплате госконтрактов. Было бы целесообразно давать предпринимателям "фору" в два-три месяца после возбуждения дела для погашения долгов, полагает бизнес-омбудсмен.

Банкротство может быть следствием преследования задолжавшего предпринимателя, подчеркивает Титов: "Сегодня, чтобы закрыть возбужденное дело, предприниматель вынужден быстро перекредитовываться под очень большие ставки в банках, прибегать к микрозаймам. В общем предприятие доводится до банкротства, а сотрудники лишаются рабочих мест". По его оценке, до суда реально доходит лишь около 15% дел о невыплате зарплат: "Доказать корыстный умысел или личную заинтересованность практически не удается".

Ежедневная деловая газета РБК



31.05.2018

Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке возглавил замминистра Амурской области

Генеральным директором Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке (АРЧК ДВ) назначен Сергей Ховрат, с 2015 года занимавшего должность министра имущественных отношений Амурской области.

Как сообщила пресс-служба Минвостокразвития, в среду глава ведомства Александр Козлов представил нового руководителя коллектиvu АРЧК ДВ.

"Сегодня перед агентством поставлена более масштабная задача. За прошедшее время проделана большая работа, благодаря работе генерального директора и коллектива были достигнуты определенные результаты. Сегодня появляются новые вызовы. Очень важным вопросом является вопрос обеспечения квалифицированными кадрами инвесторов. Задача агентства - обобщить потребность инвесторов в кадрах и вместе с заказчиком (под заказчиком я понимаю инвестора), вместе с образовательными организациями обеспечить эту потребность", - приводит слова А.Козлова пресс-служба.

С конца октября 2015 года АРЧК ДВ возглавлял Валентин Тимаков, занимавший до этого должность помощника министра РФ по развитию Дальнего Востока.

"С Валентином Тимаковым агентство прошло путь от идеи до состоявшегося института развития. Сейчас сфера деятельности агентства определена - это обеспечение кадрами новых инвестиционных проектов на Дальнем Востоке, сопровождение программы "Дальневосточный гектар", образовательные программы и профориентация, продвижение Дальнего Востока как места для работы и жизни. С течением времени появляются новые задачи, под эти задачи необходимо будет реструктурировать агентство, переформатировать его и поставить новые приоритеты деятельности", - сказал замглавы Минвостокразвития Сергей Качаев, слова которого приводит пресс-служба.

АНО "Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке" - институт развития, созданный в 2015 году в целях обеспечения квалифицированными кадрами компаний-резидентов территорий опережающего развития (ТОР), Свободного порта Владивосток, инвестиционных проектов, а также крупных работодателей Дальнего Востока. Полномочия учредителя возложены на Минвостокразвития РФ.

Необходимость создания такого института была продиктована сложной ситуацией на **рынке труда** региона, а также перспективой создания 120 тыс. новых рабочих мест на вновь открывающихся предприятиях Дальнего Востока.

"В 2015 году рынок макрорегиона характеризовался структурным дисбалансом, сложной демографической ситуацией при низкой плотности населения, что требовало **принятия** комплексных мер и оказания прямой поддержки работодателям. Другим направлением работы Агентства является информационное и методологическое сопровождение программы "Дальневосточный гектар", - поясняет пресс-служба Минвостокразвития.

В 2016 году АРЧК ДВ получило дополнительные полномочия по реализации программы, которые были закреплены в распоряжении **правительства РФ**.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=938358&sec=1671>



31.05.2018

Москва и Душанбе обсудили вопросы пребывания мигрантов из Таджикистана в РФ - премьер

Россия и Таджикистан обсудили вопросы пребывания мигрантов из республики в РФ, наметили дальнейшие действия по изучению вопросов, связанных с увеличением сроков регистрации граждан республики в РФ, сообщил премьер-министр Таджикистана Кохир Расулзода.

"Были обсуждены вопросы, связанные с пребыванием таджикских **трудовых мигрантов** на территории Российской Федерации. Были намечены дальнейшие действия по рассмотрению и изучению вопросов, связанных с увеличением срока регистрации граждан Республики Таджикистан в РФ, упрощением требований и сроков для получения патента на осуществление трудовой деятельности", - сказал Расулзода на пресс-конференции по итогам переговоров с российским коллегой Дмитрием Медведевым.

Он отметил, что участники переговоров обсудили тему правового статуса членов семей **трудовых мигрантов** и студентов вузов РФ.

Кроме того, как сообщил глава таджикского кабмина, на переговорах обсуждались вопросы углубления культурного и гуманитарного сотрудничества. Стороны высказались за расширение сотрудничества двух стран в сферах науки и образования, сообщил Расулзода.

РИА Новости. Главное

30.05.2018

Минпросвещения разработает рабочую программу подготовки водителей младше 18 лет

Министерство просвещения подготовит рабочую программу обучения водителей младше 18 лет. Об этом говорится в материалах тендера ведомства, размещенного на сайте госзакупок.

"Должны быть разработаны организационно-методические рекомендации, обеспечивающие реализацию рабочей программы профессиональной подготовки водителей ? из числа лиц, не достигших 18-летнего возраста, включая лиц с ограниченными возможностями здоровья", - отмечается в тендере.

Там уточняется, что рекомендации должны включать в себя рабочую программу, к которой прилагаются контрольные измерительные материалы для проведения аттестации, "учитывающие возрастную специфику обучаемых", а также описание педагогических методик и подходов с учетом их психического развития.

Исполнителем должна быть создана экспертная группа, включающая представителей Минпросвещения, МВД, **Минтруда**, Минздрава, Минтранса для проведения экспертизы разработанных методических рекомендаций, говорится в материалах госзакупки.

К сдаче экзаменов на права допускаются лица, старше 17 лет, к обучению - старше 16. Вождение машины допускается с 18 лет.

Стоимость тендера составляет 4 млн рублей, выполнение работ намечено на 2018-2019 год.

ТАСС - Российские новости



30.05.2018

«Трезвая Россия»: чиновников всех уровней необходимо тестировать на наркотики

В администрацию президента и правительство РФ будут направлены **предложения** по проверке всех государственных служащих на употребление наркотиков.

Федеральный проект «Трезвая Россия» вышел с инициативой тестировать всех государственных служащих на употребление наркотиков, – сообщает RT.

По словам руководителя проекта Султана Хамзаева, соответствующие **предложения** будут направлены в администрацию **президента РФ**, российское правительство и региональным властям. Проводить тестирование авторы инициативы предлагают два раза в год, при этом обязательно проверять на употребление наркотиков любого кандидата в чиновники перед **трудоустройством**. Исследовать предполагается волосы. Как пояснил общественник, в них сохраняется информация об употребленных наркотических веществах больше шести месяцев, а кровь очищается через 30 – 40 дней.

«Работа на госслужбе — это большая ответственность, которую на себя берет человек перед обществом», – отметил Хамзаев, поэтому так важно, чтобы на ответственных постах стояли адекватные люди. А случаи, когда госслужащие становятся жертвами наркотической пропаганды, в России есть.

По мнению руководителя проекта «Трезвая Россия», особенно важно проверять тех чиновников, у кого есть доступ к государственной тайне, а также депутатов, сенаторов, министров, глав субъектов, ответственных за финансы, руководителей и сотрудников силовых ведомств.

Как подчеркнул Хамзаев, чиновники постоянно рапортуют, что активно ведут борьбу с распространением и употреблением наркотиков в обществе, занимаются профилактикой наркомании. Так почему бы им не показать пример и не начать с себя, – считает руководитель проекта.

Кстати, за рубежом такая практика тестирования образцов волос служащих на употребления наркотиков существует и не только в государственных структурах и силовых ведомствах, но даже в крупных корпорациях.

В России, как считают авторы инициативы, на то, чтобы ввести такую практику, понадобится пять лет.

<http://gr-sily.ru/obshchestvo/trezzaya-rossiya-chinovnikov-vseh-urovney-neobhodimo-testirovat-na-narkotiki-27135.html>